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[bookmark: _Toc177508002]Введение

Контрольная работа предназначена для контроля самостоятельной работы студентов заочной формы обучения по направлению подготовки 43.03.01 «Сервис». Контрольная работа оформляется в соответствии со стандартом СТУ СФУ и сдается на кафедру в распечатанном виде в установленные сроки. Вариант контрольной работы каждый студент выбирает по последней цифре номера зачетной книжки.
Каждый из 10 вариантов контрольной работы включает две задачи. Первая задача расчетная, посвящена теме «Сложные проценты». Понимание формулы сложных процентов и умение ею оперировать очень важно для освоения любых финансово-коммерческих расчетов, что обусловило выбор данной темы. Для решения задачи 1 может потребоваться расчет корней различных степеней и логарифмов. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ.
Вторая задача предполагает построение множественной линейной регрессии с помощью MS EXCEL и оценку качества полученной модели. Пожалуйста, в каждом пункте задачи пишите небольшие текстовые выводы. В результате решения задачи 2 возможно получение некачественной модели или модели, имеющей серьезные недостатки.
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[bookmark: _Toc177508004]Вариант 1
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. Какой величины достигнет сумма вклада, равная 1 млн руб., через 4 года при ставке сложных процентов 20% годовых?

Задача 2. В таблице приведены данные по 14 предприятиям, оказывающим услуги ремонта автомобилей:
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	204
	0,23
	0,40

	2
	209
	0,24
	0,26

	3
	222
	0,19
	0,40

	4
	236
	0,17
	0,50

	5
	62
	0,23
	0,40

	6
	53
	0,43
	0,19

	7
	172
	0,31
	0,25

	8
	56
	0,26
	0,44

	9
	52
	0,49
	0,17

	10
	46
	0,36
	0,39

	11
	53
	0,37
	0,33

	12
	31
	0,43
	0,25

	13
	146
	0,35
	0,32

	14
	18
	0,38
	0,02



По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости индекса снижения себестоимости услуг (y) от трудоемкости (x1) и удельного веса покупных деталей (x2).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?

Укажите список использованных источников.

[bookmark: _Toc177508005]Вариант 2
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. На сумму вклада начисляются сложные проценты с годовой ставкой 10%. За какое время первоначальная сумма увеличится в 5 раз?

Задача 2. В таблице приведены данные по 12 сервисным предприятиям.
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	12,2
	4795
	69

	2
	17,6
	6962
	82

	3
	10,0
	6571
	87

	4
	49,9
	4249
	92

	5
	15,7
	9540
	23

	6
	14,0
	3488
	31

	7
	12,7
	4888
	55

	8
	10,5
	6237
	81

	9
	15,1
	2997
	65

	10
	10,6
	2990
	98

	11
	15,2
	1748
	77

	12
	17,2
	2128
	69



По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости полной себестоимости услуги (y, тыс. руб.) от среднего количества обслуживаемых клиентов за рабочий день (x1, чел.) и удельного веса клиентов, использующих приложение самообслуживания (x2, %).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?

Укажите список использованных источников.

[bookmark: _Toc177508006]Вариант 3
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. Финансовый инструмент куплен за 25 тыс. руб., его выкупная цена через 1,8 года составит 35 тыс. руб., проценты начисляются один раз в месяц. Определить доходность операции в виде годовой ставки сложных процентов.

Задача 2. В таблице приведены данные по 16 ресторанам.
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	99 600
	37
	46

	2
	136 200
	23
	44

	3
	75 900
	15
	26

	4
	121 600
	36
	34

	5
	135 000
	26
	26

	6
	102 600
	24
	31

	7
	109 900
	15
	20

	8
	172 600
	33
	32

	9
	162 000
	44
	38

	10
	301 800
	34
	32

	11
	183 100
	63
	50

	12
	116 700
	18
	23

	13
	142 400
	44
	38

	14
	238 700
	43
	35

	15
	143 800
	30
	29

	16
	119 900
	19
	38



По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости производительности труда (y, руб./чел.) от среднедневной производительности духовых шкафов (x1, порций/день) и среднедневной производительности кофе-машин (x2, порций/день).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?

Укажите список использованных источников.

[bookmark: _Toc177508007]Вариант 4
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. Необходимо определить современную стоимость суммы 25 тыс. руб. выплаченной через 2,8 года, при годовой ставке сложных процентов 10%.

Задача 2. В таблице приведены данные по 14 предприятиям сервиса.
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	        54 754 
	       265 483 
	10

	2
	        70 269 
	       341 422 
	12

	3
	        74 894 
	       362 832 
	14

	4
	        79 194 
	       384 324 
	14

	5
	        80 985 
	       392 424 
	15

	6
	        83 289 
	       402 384 
	17

	7
	        85 616 
	       413 298 
	18

	8
	        88 868 
	       436 184 
	10

	9
	        93 922 
	       459 756 
	12

	10
	        96 813 
	       472 634 
	14

	11
	     102 812 
	       501 756 
	15

	12
	     105 149 
	       513 243 
	15

	13
	     106 663 
	       523 482 
	16

	14
	     112 212 
	       546 274 
	18



По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости производительности труда (y, руб./чел.) от капиталовооруженности труда (x1, руб./чел.) и доли премий в структуре оплаты труда (x2, %).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?

Укажите список использованных источников.

[bookmark: _Toc177508008]Вариант 5
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. Необходимо определить современную стоимость суммы 28 тыс. руб. выплаченной через 1,6 года, при годовой ставке сложных процентов 10%.

Задача 2. В таблице приведены данные по 15 семьям.
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	74 015 
	25 374 
	4

	2
	94 149 
	32 718 
	5

	3
	98 595 
	35 173 
	5

	4
	102 870 
	37 465 
	5

	5
	95 267 
	38 504 
	4

	6
	97 513 
	39 584 
	4

	7
	103 610 
	 42 876 
	4

	8
	103 707 
	43 728 
	4

	9
	123 114 
	44 637 
	6

	10
	108 701 
	46 375 
	4

	11
	102 537 
	48 274 
	3

	12
	105 029 
	50 243 
	3

	13
	108 938 
	51 632 
	3

	14
	135 663 
	52 174 
	6

	15
	130 438 
	54 737 
	5


По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости расходов семей на услуги (y, руб.) от среднедушевого дохода семьи (x1, руб.) и размера семьи (x2, чел.).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?

Укажите список использованных источников.

[bookmark: _Toc177508009]Вариант 6
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. Финансовый инструмент куплен за 20 тыс. руб., его выкупная цена через 2,5 года составит 35 тыс. руб., проценты начисляются один раз в месяц. Определить доходность операции в виде годовой ставки сложных процентов.

Задача 2. В таблице приведены данные по 15 семьям.
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	4 400 
	25 374 
	4

	2
	5 695 
	32 718 
	5

	3
	6 932 
	35 173 
	5

	4
	7 913 
	37 465 
	5

	5
	11 363 
	38 504 
	4

	6
	10 689 
	39 584 
	4

	7
	13 063 
	42 876 
	4

	8
	13 741 
	43 728 
	4

	9
	8 807 
	44 637 
	6

	10
	13 843 
	46 375 
	4

	11
	17 534 
	48 274 
	3

	12
	18 283 
	50 243 
	3

	13
	18 618 
	51 632 
	3

	14
	11 485 
	52 174 
	6

	15
	16 235 
	54 737 
	5



По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости расходов семей на питание вне дома (y, руб.) от среднедушевого дохода семьи (x1, руб.) и размера семьи (x2, чел.).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?

Укажите список использованных источников.

[bookmark: _Toc177508010]Вариант 7
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. На сумму вклада начисляются сложные проценты с годовой ставкой 12%. За какое время первоначальная сумма увеличится в 4 раза?

Задача 2. В таблице приведены данные по 14 онлайн-магазинам.
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	30 171 
	1 743 
	112 743 

	2
	35 887 
	1 853 
	120 384 

	3
	36 559 
	2 135 
	122 834 

	4
	38 562 
	2 438 
	126 382 

	5
	33 241 
	2 643 
	120 876 

	6
	30 322 
	2 853 
	118 463 

	7
	32 676 
	2 947 
	121 859 

	8
	33 359 
	3 013 
	123 748 

	9
	32 257 
	3 173 
	124 532 

	10
	34 007 
	3 285 
	126 483 

	11
	30 471 
	3 462 
	122 743 

	12
	32 851 
	3 542 
	127 673 

	13
	25 114 
	3 642 
	118 374 

	14
	26 654 
	3 857 
	121 734 



По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости количества покупок в течение месяца (y, шт.) от средней цены товара (x1, руб.) и расходов на рекламу и маркетинг за месяц (x2, руб.).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?

Укажите список использованных источников.

[bookmark: _Toc177508011]Вариант 8
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. Какой величины достигнет сумма вклада, равная 300 000 руб., через 2 года при ставке сложных процентов 20% годовых?

Задача 2. В таблице представлены данные по 14 ресторанам.
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	129 
	1 743 
	20 

	2
	252 
	1 853 
	22 

	3
	464 
	2 135 
	34 

	4
	674 
	2 438 
	48 

	5
	414 
	2 643 
	36 

	6
	456 
	2 853 
	40 

	7
	311 
	2 947 
	34 

	8
	216 
	3 013 
	26 

	9
	231 
	3 173 
	28 

	10
	395 
	3 285 
	40 

	11
	195 
	3 462 
	32 

	12
	124 
	3 542 
	28 

	13
	71 
	3 642 
	26 

	14
	23 
	3 857 
	22 



По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости количества клиентов в течение месяца (y, чел.) от среднего чека (x1, руб.) и количества посадочных мест (x2, шт.).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?

Укажите список использованных источников.

[bookmark: _Toc177508012]Вариант 9
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. На сумму вклада начисляются сложные проценты с годовой ставкой 16%. За какое время первоначальная сумма увеличится в 2 раза?

Задача 2. В таблице представлены данные по 14 фирмам, предоставляющим услуги такси в различных городах.
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	704,10
	52,1
	33 049

	2
	111,55
	53,3
	21 402

	3
	651,90
	54,4
	28 986

	4
	695,15
	54,7
	29 372

	5
	769,45
	55,2
	30 473

	6
	378,50
	55,3
	22 381

	7
	163,15
	55,9
	20 216

	8
	367,05
	56,1
	25 188

	9
	622,00
	56,5
	28 795

	10
	709,70
	57,2
	30 758

	11
	970,40
	57,9
	33 021

	12
	499,85
	58,4
	25 245

	13
	622,45
	58,7
	28 678

	14
	792,35
	59,0
	31 677



По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости средней цены поездки (y, руб.) от цены литра бензина АИ-92 (x1, руб.) и среднего количества вызовов такси в час в городе (x2, шт./ч).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?

Укажите список использованных источников.

[bookmark: _Toc177508013]Вариант 10
Задача 1. Пожалуйста, опишите решение задачи, а не только ответ. На сумму вклада начисляются сложные проценты с годовой ставкой 18%. За какое время первоначальная сумма увеличится в 4 раза?

Задача 2. В таблице представлены данные по 14 прачечным, предоставляющим услуги стирки ковров и мебели.
	№ п/п
	y
	x1
	x2

	1
	232
	24,5
	63

	2
	236
	25,1
	63

	3
	172
	25,7
	50

	4
	205
	26,4
	50

	5
	246
	27,1
	66

	6
	244
	27,9
	60

	7
	195
	28
	59

	8
	215
	28,8
	64

	9
	221
	29,1
	68

	10
	203
	29,6
	53

	11
	217
	29,9
	55

	12
	208
	30,2
	52

	13
	281
	30,7
	69

	14
	242
	31,3
	58



По приведенным данным в EXCEL проведите регрессионный анализ зависимости средней цены стирки 1 кв. м ковра (y, руб.) от тарифа на 1 куб. м холодной воды (x1, руб.) и стоимости химии на 1 кв. м ковра (x2, руб.).
1. С помощью функции ЛИНЕЙН() постройте уравнение регрессии, выпишите его. Оцените его качество с помощью коэффициента детерминации. Сформулируйте вывод.
2. Определите уровень значимости уравнения регрессии в целом по F-статистике Фишера с помощью функции FРАСП(F; n - df - 1; df) или F.РАСП.ПХ(F; n - df - 1; df). Сформулируйте вывод.
3. Оцените значимость коэффициентов при переменных уравнения регрессии, рассчитав наблюдаемое значение t-статистики и сравнив его в критическим, полученным с помощью функции СТЬЮДРАСПОБР(α; n - p - 1) или СТЬЮДЕНТ.ОБР.2Х(α; n - p - 1). Сформулируйте вывод.
4. Проверьте остатки модели на гомоскедастичность. Постройте диаграмму рассеивания с остатками модели по вертикальной оси и подобранными значениями модели по горизонтальной. Сформулируйте вывод.
5. Удалось ли построить качественное уравнение регрессии?
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